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平成３１年 豊後大野市教育委員会 ３月定例会 議事録 
 

 

１ 開催日時 

平成３１年３月２６日（火曜日)  午後３時02分開会 午後5時06分閉会 （２時間４分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所 ２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者  

委 員    ４名出席 

（出席委員等） 

教 育 長 下 田    博 

１番委員 矢 野  憲 一 

２番委員 藤 居  あ や（教育長職務代理者） 

３番委員 衛 藤  恵 子 

４番委員 衞 藤  栄 一 

（欠席委員）    な し 

事務局    ５名中５名出席 

教育次長 萩 原  憲 士 

学校教育課長 山 田  忠 司 

社会教育課長 廣 瀨  宏 一 

学校給食共同調理場長 衛 本  浩 二（学校教育課参事 兼） 

図書館長 太 田  新 子（社会教育課参事 兼） 

書 記    １名出席 

学校教育課  課長補佐兼教育総務係長兼学校教育係長兼人権教育係長  麻 生  正 文 

 

４ 付議事項等 

報告事項 （以下 追加案件 報告第３号・報告第４号） 

報告第３号 豊後大野市教育施設長寿命化計画策定について 

報告第４号 公の施設の指定管理者の指定について(豊後大野市大原総合体育館) 

協議事項 ・２０１９年度社会教育基本方針について 

・豊後大野市公民館等の指定管理者制度導入に関する基本方針について 

・豊後大野市「部落差別解消教育」の推進に係る基本計画および教

育基本方針について 

議事案件 

議案第11号 豊後大野市社会教育委員会規則の一部改正について 

議案第12号 豊後大野市体育施設条例施行規則の一部改正について 

議案第13号 豊後大野市公民館利用規程の一部改正について 

議案第14号 豊後大野市立小・中学校一貫教育TRY推進協議会設置要綱の廃止について 
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議案第15号 豊後大野市立学校職員服務規程の一部改正について 

議案第16号 第３次豊後大野市総合教育計画の中間見直しについて 

（以下 追加案件） 

議案第17号 豊後大野市スポーツ推進委員の委嘱について 

 

５ 会議の概要 

○出席者報告 

萩原教育次長 

 

 

 

こんにちは。 

それでは、委員の皆さまお揃いですので、出席者の報告をさせていただきま

す。出席委員（ ４ ）名・欠席委員（ なし ）・そして教育長と教育委員会事務局

（ ５ ）名の出席です。 

それでは、教育長お願いします。 

 

 

１ 開 会 

下田教育長 

 

（時候のあいさつの後） それでは、ただいまから平成31年３月豊後大野市教育

委員会定例会を開会いたします。              (午後３時02分開会) 

 

 

２ 前回議事録の承認 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

最初に 会議規則第６条第１項第２号の規定に基づき 平成３１年２月12日開催

の２月定例会・３月７日開催の第１回臨時会・３月22日開催の第２回臨時会 の

議事録の承認を求めます。 

議事録につきましては、事前に送付され、委員各位もご覧のことと思います。つ

きましては、事務局からの説明を省略し、承認手続を行います。 

議事録について、ご質問等を受けたいと思いますが、何かございますか。 

 

（「ありません」の声） 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

よろしいでしょうか。ご質問等がないようですので、２月定例会・第１回臨時会・第

２回臨時会 の議事録を承認することに、異議ありませんか。 

 

(「異議なし」の声) 

 

異議なしと認め、承認します。 
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３ 議事録署名委員の指名 

下田教育長 

 

 

矢野委員 

続いて、会議規則第17条第２項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の

指名を行います。１番 矢野 憲一 委員 を指名します。よろしくお願いします。 

 

はい。（了承） 

 

 

４ 会期の決定 

 

 

５ 諸報告 

(１) 教育長報告 ・  (２)各課報告 

下田教育長 

 

 

 

 

 

全委員 

 

 

下田教育長 

諸報告に入ります。今回も各課報告については事前送付させていただいており

ます。また、教育長報告についても今回は事前送付させていただいております。

委員の皆様におかれましては、ご一読いただいているものと思います。そこで、

今回に限りですが、付議事項等の件数が多いので、紙面報告とさせていただき

たいのですが、委員の皆様方よろしいでしょうか。 

 

（「はい・異議なし」の声） 

 

それでは諸報告については、紙面報告とさせていただきますので、よろしくお願

いします。 

 

 

６ 付議事項等 
 

下田教育長 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

続きまして、付議事項等ですが、内容を勘案しまして、報告・協議事項 と議事

案件 との順序を入れ替えて、議事案件 から先議させていただきたいと思いま

すが、委員の皆様いかがでしょうか。 

 

（「はい・異議なし」の声） 

 

それでは、付議事項等については、議事案件 から行います。 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

次に、会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限り

といたしたいと思いますが、異議ありませんか。 

 

(「はい、異議なし」の声) 

 

異議なし と認め、本日一日限りと決定します。 

本日の付議事項等は 協議事項３件 と 議事案件６件 です。それと追加案件と

して、報告事項が２件と議事案件１件があります。件数が多いですが、よろしくお

願いします。 
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○議事案件 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

議事案件 については、委嘱期間の関係もありますので、追加議案の議案第１７

号から先議させていただきたいと思いますが、委員の皆様いかがでしょうか。 

 

（「はい・異議なし」の声） 

 

 

議案第１７号 豊後大野市スポーツ推進委員の委嘱について 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

ではまず、議案第１７号の審議に入ります。 

事務局からの提案を 教育次長、説明を 社会教育課長 お願いします。 

 

(社会教育課長が平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料により説明) 

＜提案理由＞ 

豊後大野市スポーツ推進委員の任期が満了するので、後任の委員を別紙

のとおり委嘱するため、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第７号の

規定に基づき、この議案を提出するものである。 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（声なし） 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

議案第１７号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

（「はい・異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第１７号 豊後大野市スポーツ推進委員の委嘱に

ついて は、原案のとおり決定します。 

 

 

議案第１１号 豊後大野市社会教育委員会規則の一部改正について 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

続きまして、議案第１１号の審議に入ります。 

事務局からの提案を 教育次長、説明を 社会教育課長 お願いします。 

 

(社会教育課長が平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料により説明) 

＜提案理由＞ 

社会教育委員は、個々の委員として職務を行う場合と合議体すなわち社

会教育委員の会議として職務を行う場合があり、会議の運営等を明確にする

ため、豊後大野市社会教育委員会規則を改正したいので、豊後大野市教育

委員会事務委任規則第２条第6号の規定に基づき教育委員会の承認を求め
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下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

廣瀨社会教育課長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

廣瀨社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

るものである。 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（声なし） 

 

ございませんか。 

 

（「ありません」の声） 

 

（文言に）「の」を入れる理由は、なぜでしょうか。 

 

感覚的といったら語弊があるかもしれませんが、社会教育法の中では「教育

委員会が社会教育委員の会議の意見を聞いて」との表現があります。委員の

集まりということで、あくまでも合議体としての委員会だけでなく、委員それぞ

れが独立しているところを表現するために、委員”の”会議と表現していると認

識しております。 

 

構わないのですが、（県内でも）○○市社会教育委員会議と表現しているの

で、会議というのは付けていいのですけど、”の”を入れる理由がよく分からな

かったので、委員会議という表現を使っているので… 

 

社会教育法の表現に合わせたということです。 

 

はい。 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

議案第１１号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

（「はい・異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第１１号 豊後大野市社会教育委員会規則の一部

改正について は、原案のとおり決定します。 

 

 

議案第１２号 豊後大野市体育施設条例施行規則の一部改正について 

下田教育長 

 

 

 

 

続きまして、議案第１２号の審議に入ります。 

事務局からの提案を 教育次長、説明を 社会教育課長 お願いします。 

 

(社会教育課長が平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料により説明) 

＜提案理由＞ 
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下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

廣瀨社会教育課長 

 

下田教育長 

 

廣瀨社会教育課長 

 

 

衞藤栄一委員 

 

廣瀨社会教育課長 

 

衞藤栄一委員 

 

 

廣瀨社会教育課長 

 

衞藤栄一委員 

 

 

 

廣瀨社会教育課長 

 

下田教育長 

 

廣瀨社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

大分都市広域圏「公共施設案内・予約システム」導入に伴い、豊後大野市

体育施設利用許可申請及び利用許可に関し、規則整備の必要があるので、

豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第６号の規定に基づき教育委

員会の承認を求めるものである。 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（「ありません。」の声） 

 

この間、ずっといろいろな会議で出てきた質問に、豊後大野市以外の方が予

約を使うことで、不利な状況になるのではという指摘を受けてきて、「大丈夫で

す。」と、お答えをしているのですが、それをいろいろな会議で明確に伝える

ようにしていただけますか。 

 

はい。 

 

例えば、市内を優先する具体的な例があるのでしょうか。 

 

市内を先行して受付をします。一定の期間を設けて、それが終わってから市

外の方に利用申込みを解禁するという感じです。 

 

今、現行一ヶ月前ですよね。 

 

そうですね。 

 

市外の方は、例えば２週間前とかになり、市内・市外で料金が分かれるという

形になりますか。 

 

そうですね。そういう形を踏襲することになります。 

 

他の場所でも言われたのですが、同一システムを使用すると人口の多い市か

ら押さえられるのではないかと危惧される方が多いのです。それをしっかり周

知していただいた方がいいかと思います。 

 

市報等も活用しながら、周知をさせていただきたいと思います。 

 

３月中に形を作って欲しいと思います。 

 

分かりました。形を作って、引き継ぎたいと思います。 

 

よろしくお願いします。 

他にご質問等ございますか。 

 

（「ありません」の声） 
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下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

議案第１２号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

（「はい・異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第１２号 豊後大野市体育施設条例施行規則の一

部改正について は、原案のとおり決定します。 

 

 

議案第１３号 豊後大野市公民館利用規程の一部改正について 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

続きまして、議案第１３号の審議に入ります。 

事務局からの提案を 教育次長、説明を 社会教育課長 お願いします。 

 

(社会教育課長が平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料により説明) 

＜提案理由＞ 

公民館の施設利用において減免申請をする際に、その理由及び対象を明確

にする必要があるため、豊後大野市公民館利用規程の一部を改正したいの

で、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第６号の規定に基づき教育

委員会の承認を求めるものである。 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（声なし） 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

議案第１３号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

（「はい・異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第１３号 豊後大野市公民館利用規程の一部改正

について は、原案のとおり決定します。 

 

 

議案第１４号 豊後大野市立小・中学校一貫教育TRY推進協議会設置要綱の廃止について 

下田教育長 

 

 

 

 

続きまして、議案第１４号の審議に入ります。 

事務局からの提案を 教育次長、説明を 学校教育課長 お願いします。 

 

(学校教育課長が平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料により説明) 

＜提案理由＞ 
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下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

豊後大野市立学校における学校運営協議会の設置等に関する規則に基

づき、各町に学校運営協議会が設置され、小・中学校一貫教育 TRY 推進協

議会から移行ができたことに伴い、豊後大野市立小・中学校一貫教育 TRY

推進協議会設置要綱を廃止したいので、豊後大野市教育委員会事務委任

規則第２条第６号の規定に基づき教育委員会の承認を求めるものである。 

 

ただいま、学校教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（声なし） 

 

発展的に改称して、学校運営協議会（コミュニティ・スクール）の規則ができた

ができたことは良かったのではないかと思います。 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

議案第１４号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

（「はい・異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第１４号 豊後大野市立小・中学校一貫教育TRY

推進協議会設置要綱の廃止について は、原案のとおり決定します。 

 

 

議案第１５号 豊後大野市立学校職員服務規程の一部改正について 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

続きまして、議案第１５号の審議に入ります。 

事務局からの提案を 教育次長、説明を 学校教育課長 お願いします。 

 

(学校教育課長が平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料により説明) 

＜提案理由＞ 

豊後大野市立学校職員服務規程の様式中に元号の記載があるため、改

元に伴い、規程の一部を改正したいので、豊後大野市教育委員会事務委任

規則第２条第６号の規定に基づき教育委員会の承認を求めるものである。 

 

ただいま、学校教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（「ありません。」の声） 

 

ここで、一時休憩とします。よろしいでしょうか。 （午後３時25分） 

 

（「はい」の声） 
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下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

（書記 麻生） 

 

下田教育長 

 

【相談後の結果】 

========== （ 一時休憩 ） ========== 

 

再開します。 （午後３時32分） 

では、この第１５議案に関しまして、ご質問等ございませんか。 

 

（「ありません」の声） 

 

議案第１５号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

（「はい・異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第１５号 豊後大野市立学校職員服務規程の一部

改正について は、原案のとおり決定します。 

しかしながら、総務課法規係と相談をして、施行日について修正できれば５月

１日にした方が良いのではないかという附帯決議として意見を付けておきます

ので、確認はできますか。 

 

できます。 

 

では、そういうことでお願いします。 

 

【施行日については、平成31年５月１日とすることとなった。】 

 

 

議案第１６号 第３次豊後大野市総合教育計画の中間見直しについて 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（書記 麻生） 

 

下田教育長 

 

 

 

 

続きまして、議案第１６号の審議に入ります。 

事務局からの提案を 教育次長、説明を 各課長・場長・館長 お願いしま

す。 

 

(資料の概要を書記より説明 平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料

（別冊を含む）により説明) 

＜提案理由＞ 

第３次豊後大野市教育総合計画については、平成 28 年度から平成 32 年

度までの５年間となっている。その中間年の平成30年度において社会情勢の

変化に合わせて見直しを行ったので、豊後大野市教育委員会事務委任規則

第２条第１号の規定に基づき教育委員会の承認を求めるものである。 

 

概略は以上ですが、個別のページ毎の説明が必要でしょうか。 

 

いいえ、私はよいと思いますが。数字はその都度教育方針案で変わった部分

はこの間提案させていただいておりますので、その認識に変わったと、捉えて

いただければと思います。 

どうでしょうか。 
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全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

山田学校教育課長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

廣瀨社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

廣瀨社会教育課長 

 

下田教育長 

 

廣瀨社会教育課長 

 

下田教育長 

（「はい」の声） 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

別冊資料（新旧対照表）11ページをご覧ください。 

右側が、教育ＴＲＹ運動が達成され、去年から第2ステージに入ったという説

明がされてあります。したがって、これを作ったときには基本方針はあったの

ですけど、今回からはＴＲＹ運動の達成の様子から2ステージに入ったという

説明が長くされてありますので、これは随時説明をさせていただいてきたこと

で、読んでいただくということでどうでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

特に各課、課長・場長・館長のところで、言っておきたいところがありますか。 

 

学校教育課は、ヘプタゴン教育に置き換えて、平成31年度の教育方針を整

理していますので、この間提案をさせていただいた内容に書き換えさせてい

ただいたという認識です。３Ｄヘプタゴンという言い方をさせていただいており

ますが、平成３１年度からは３Ｄをとって、ヘプタゴン教育という言い方を通称

として位置づけていくと思っております。 

 

社会教育課はどうでしょうか。 

 

（別冊資料）新旧対照表の42ページですが、見直しで、「支所・公民館の整備

方針」に基づき、大規模災害に対応した避難所機能の確保を図る必要があり

ます。その下の、「豊後大野市公民館運営方針」に基づき、指定管理者制度

の導入に向けた諸整備を進める必要があります。その次のページでも公民館

整備を進め公民館機能の充実を図りますと、指定管理の関係、その次の44

ページでは図書館の建設、45ページではスポーツ推進計画に沿った取り組

みということで、表記を変更しているところです。あとは資料館のところで建設

があがっているところです。 

以上です。 

 

はい。 

今まで提案してきたことが入っているという認識でよいですね。 

 

はい。 

 

新たなものが入っているということはないですね。 

 

ないです。 

 

図書館長、何かありますか。 
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太田図書館長 

 

下田教育長 

 

衛本学校給食共同調

理場長 

 

下田教育長 

 

衛本学校給食共同調

理場長 

 

 

下田教育長 

 

衛本学校給食共同調

理場長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

（書記 麻生） 

 

下田教育長 

 

 

衛本学校給食共同調

理場長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

ありません。 

 

学校給食共同調理場長、何かありますか。 

 

いいえ、ありません。 

 

 

問題になった件は、どうなりましたか。 

 

入っています。 

資料の35ページです。異物混入のことは、ここに記載しております。安全確立

体制の強化を図るとしています。 

 

アレルギーマニュアルの件です。 

 

アレルギーマニュアルの件は、36ページに記載しています。アレルギーマニ

ュアルは現在協議中で、12月の定例会で承認していただいたアレルギー対

応マニュアルを今保護者に説明等をして、また学校長・養護教諭代表・学校

栄養職員とも今意見交換等をして、また医師会も協議等を再度して、今年の

９月から10月ぐらいにまたアレルギー対応マニュアルの再提案をしたいと考え

ています。現在は、このように変わりますということで、移行しているので、その

文書については書けませんでした。平成28年３月にアレルギー対応マニュア

ルを作成して動いているというのは入れましたけど、今回アレルギー対応マニ

ュアルは12月定例会で承認いただきましたが、保護者の面談も終了していな

いので、これには記載をしていません。 

 

他の部署もそうなのですけど、これから３年間のことなので、他の所も総合的

に検証し見直しに努めますという表現でしている以上は、ここも平成28年に作

成し提起したのですが、内容的には諸事情を含めて、今後アレルギー対応マ

ニュアルの内容充実を図るために…というようなものを入れる必要があるので

は…この第3次総合教育計画には…この計画は何年までですか。 

 

平成32年度までです。あと２年間です。 

 

方向性のものは今の時点で、来年から変えようとしているものは入れ込んでお

く必要があるのではないでしょうか。 

 

はい。 

 

 

ここに見直すという言葉も入っていないのに、それに着手してきているのです

から…この総合教育計画の中で見直しをしていくとか、今後の方向性としてす

るとか表現しているものは、この５年間に着手しないといけないので、もうそう

いう方向であるのであれば、ここは追加文章を入れておいた方が良いのでは
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下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

萩原教育次長 

 

（書記 麻生） 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

（書記 麻生） 

 

下田教育長 

 

（書記 麻生） 

 

 

 

 

下田教育長 

 

（書記 麻生） 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

廣瀨社会教育課長 

 

下田教育長 

 

ないかと思うのですが、どうでしょうか。 

 

他はよろしいでしょうか。 

 

（声なし） 

 

この後、この計画はどうするのでしょうか。 

 

これで、実施していくということです。 

 

決定をいただければ、見直しができたということです。先程言われたことは、こ

ちらにお任せいただいて、追記して見直しは完了ということになります。この計

画本体のデータ（見直し前）に朱書きで入れていくということになります。作業

は少し時間が掛かるとは思いますが、やっていきたいと思います。完成版をプ

リントアウトという形で皆様にお配りする。 

 

はい、それは大変な作業ですね。 

 

それについては、職員にご協力をいただいてしたいと考えております。 

 

これが（新旧対照表）あれば… 

 

この３冊（本体・新旧対照表・図関係）があれば、原稿どう行っているかは分か

ると思いますので、皆様はセットで保管いただければと思います。 

先程の給食の部分については、追記したものを皆様に用意をしたいと思いま

す。 

 

差し替えを。 

 

先程、場長が申しあげましたが、関係計画等の欄には、各課に関係する計画

等があればできるだけ入れ込むように今回指示をして、追記対応してきたとこ

ろです。以上です。 

 

ありがとうございました。 

他に各課で、こういう視点に立ったときに、これも追記しておいた方が良かっ

たというものがあれば、今回これはこれで一回皆様におはかりいただきます

が、方向性の部分で文章化をしておいた方が取り組みをしたときに、後々理

由付けになりますので、見直し案にしたがって今後政策を展開していくという

ことが公の場でも活用できるので、方向性として落ちている部分があれば追

記してください。見直すということはそういうことですので。いいですか。 

 

教育長、よろしいですか。 

 

はい、どうぞ。 
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廣瀨社会教育課長 

 

 

下田教育長 

 

 

下田教育長 

 

 

山田学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

（書記 麻生） 

 

萩原教育次長 

 

（書記 麻生） 

 

 

下田教育長 

 

（書記 麻生） 

 

下田教育長 

 

萩原教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

文化財関係で、今入っていないということに気がついたのですが、緒方町の

旧庁舎の分の記述が一切ないので、そこを盛り込んで行きたいと思います。 

 

そうですね。 

では、それも追加するということで、お願いします。 

 

学校教育課もいいですか。一回チェックをしていただいて、方針として入れて

おいた方が良いものがあれば入れてもらえますか。 

 

はい。 

 

いいですか。 

これは、ここで決定したらどこかに報告するのでしょうか。 

 

それは、ないとは思いますが。 

 

ホームページに掲載するのでは… 

 

それは、その方がよいとは思いますが。 

これを掲載するのは、大変とは思いますが。 

 

それは、工夫をしてください。 

 

少し、時間をいただきたいと思います。 

 

これは、議会に報告はしなくてもよいのでしょうか。 

 

流れとした場合には、基本の施策とかの主な部分が全然違うものになるとき

は、計画の重要部分が変わるということになるので、今回の場合には基礎部

分は変わりがないので、ふるさと学習が郷土学に変わるなどの文言の修正等

なので、基本の施策は平成32年度まで変えないので、事業の中身を見直し

たということで、教育委員会内だけでいいかと思います。 

 

それでは、意見等がないようでしたら採決に入りたいと思いますが、よろしい

でしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

議案第１６号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

（「はい・異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第１６号 第３次豊後大野市総合教育計画の中間

見直しについて は、原案のとおり決定しますが、各課追記の部分があったら
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お任せしますので、よろしくお願いします。 

それでは、次は報告事項に移ります。 

 

 

 

○報告事項 

報告第３号 豊後大野市教育施設長寿命化計画の策定について 《 追加案件 》 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

萩原教育次長 

 

下田教育長 

 

萩原教育次長 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

全委員 

事務局の報告・説明を 教育次長 お願いします。 

 

(教育次長が平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料・別紙資料により報

告)  

 

＜報告理由＞ 

豊後大野市教育施設長寿命化計画を策定したので、豊後大野市教育委員

会事務委任規則第５条の規定に基づき、報告するもの。 

 

ただいま、教育次長から報告・説明がありましたが、この件について、何か ご

意見、ご質問等がありませんか。 

 

（声なし） 

 

資料の74・75ページに実施計画があるのですが、例えば改築の表記があるの

ですが、（長寿命化でなくて）改築の方向だということでしょうか。 

 

そうです。 

 

大変ですね。あと４年しかないですね。 

 

いいえ、今すぐ倒れるとかいうものではありません。この校舎に対しては、長寿

命化をすることは無理があるので、改築の方向でしましょうということです。 

 

ここで、一時休憩とします。よろしいでしょうか。 （午後４時06分） 

 

（「はい」の声） 

 

========== （ 一時休憩 ） ========== 

 

再開します。 （午後４時12分） 

この計画は、今の豊後大野市の学校現場の建物状況が確認できる資料です

ので、時間があったらゆっくり読んでいただいて、来年どこかで教育委員会の

場で設定をしたいと思います。長寿命化に対して、また学習会でもいいかと思

います。一度平成31年度中に学習する場を設けていただきたいと思います。 

他にご質問ございますか。 

 

（「ありません」の声） 
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下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

それでは、よろしいですか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、ご意見・ご質問等ないようですので、先程の件をお願いして、次に

移ります。 

 

 

報告第４号 公の施設の指定管理者の指定について(豊後大野市大原総合体育館)  《 追加案件 》 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

事務局の報告・説明を 教育次長・社会教育課長 お願いします。 

 

(教育次長・社会教育課長が平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料・別

紙資料により報告)  

 

＜報告理由＞ 

豊後大野市大原総合体育館の指定管理者の指定について、豊後大野市公

の施設の指定管理者の指定の手続等に関する第５条第１項第３号の規定に

より、豊後大野市スポーツ振興協会を指定管理者として選定し、議会の議決

を受けたので、別紙のとおり告示をする。 

 

ただいま、教育次長・社会教育課長から報告・説明がありましたが、この件に

ついて、何か ご意見、ご質問等がありませんか。 

 

（「ありません」の声） 

 

それでは、よろしいですか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、ご意見・ご質問等ないようですので、次に移ります。 

 

 

○協議事項 

２０１９年度社会教育基本方針について 

下田教育長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

協議事項に入ります。 

この協議事項について、社会教育課長の説明を求めます。お願いします。 

 

(社会教育課長が平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料により説明) 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（声なし） 
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下田教育長 

 

 

廣瀨社会教育課長 

 

下田教育長 

 

廣瀨社会教育課長 

 

下田教育長 

 

廣瀨社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

衞藤栄一委員 

 

下田教育長 

 

衞藤栄一委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

廣瀨社会教育課長 

 

 

 

衞藤栄一委員 

 

学校教育基本方針に合わせた形で作成していただきました。 

今まではこういうものはなかったのでしょうか。 

 

社旗教育計画ということで、毎年度詳細にしたものを。 

 

それは、今まで教育委員会にかけたことはないですね。 

 

はい、そうです。 

 

社会教育委員の会議にはかけているということですね。 

 

はい。 

 

今回、教育委員会として、社会教育の基本方針をここで定めていただく方が

いいのではないかということで、していただくことにしました。 

何か、質問等はございますか。 

 

はい。 

 

はい、どうぞ。 

 

体育協会がありますが、協会もスポーツの強化と振興が目的であると思うので

す。例えば、バレーボール協会とか卓球協会とかがあった場合に、”ゼロ”スタ

ートの人を指導する日を強化していただきたいと思います。いろいろなスポー

ツ施設をみると、スポーツをされている人が50代・60代・70代の人がほとんど

で、若い方達がスポーツをやっている姿をあまり見なくなってきました。私がし

ているテニスでは、テニスコートで若者が５～６人ぐらい、あとは60代以上の方

達です。スポーツ振興はあとの方達がいないと、続かないと思うのです。持続

可能な状況でなく、持続できない状況です。（ケーブルテレビで放映された）

年配の方と子ども達が野球をするような姿は、すばらしいと思います。”ゼロ”

スタートの方を招待してバレーボールを教えますというような、なかなか難しい

とは思うのですが、各競技団体がするようなご指導をするような方針を打ち出

されたらどうかと思います。文化部門についても同じですが、例えば、大正琴

をされている方でも今日１日は大正琴ができますというようなものを、こちら側

からアクティブにやっていただける機会を作っていただけるような文言を加え

ていただきたいと思います。自分達が楽しめばいいというようなスタイルの協

会が多いかと思います。もし、入れることができるならば、入れていただきたい

かと思います。 

 

はい、分かりました。現状として、スポーツクラブや振興会等がその事業を取

組んでいただいておりますので、そういう情報も積極的に発信していかないと

思います。 

 

よろしくお願いします。 

 



－ 17 － 

 

下田教育長 

 

廣瀨社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

廣瀨社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

（今の件は）どこかに入れますか。 

 

そうですね。 

 

そういう場で呼びかけを何かあらためて、スポーツ少年団等の場や体育協会

の中で… 

 

そうですね。 

スポーツ推進計画ができまして、実はスポーツクラブとかスポーツ振興会とか

と、具体的にどうやって計画を実行・推進をしていくかの話し合いが始まって

おりません。今後そういう情報を共有しながら取組んでいくことが必要となって

くると思いますので、ここの中のどこかにその表現を入れて行きたいと思いま

す。生涯スポーツの推進という中でスタートしていきたいと思います。 

 

はい、分かりました。 

早いうちに入れておいてください。 

他にございますか。 

 

よろしいでしょうか。 

 

（声なし） 

 

意見等ないようですので、承認してよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

意見等ないようですので、意義なしと認めます。 

協議事項 ２０１９年度社会教育基本方針について は、原案のとおりとしま

す。案を取ってください。 

 

 

豊後大野市公民館等の指定管理者制度導入に関する基本方針について 

下田教育長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

次の協議事項に入ります。 

次の協議事項について、社会教育課長の説明を求めます。お願いします。 

 

(社会教育課長が平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料により説明) 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（声なし） 

 

ここで、一時休憩とします。よろしいでしょうか。 （午後４時31分） 
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全委員 

 

 

 

下田教育長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

（「はい」の声） 

 

========== （ 一時休憩 ） ========== 

 

再開します。 （午後４時35分） 

 

ご質問等は、よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

意見等ないようですので、意義なしと認めます。 

協議事項 豊後大野市公民館等の指定管理者制度導入に関する基本方針

について は、原案のとおりとします。ただし、次回４月定例会時において時

間を確保して詳しい説明を求めます。 

 

ここで、一時休憩とします。再開を午後４時50分からとしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 （午後４時36分） 

 

（「はい」の声） 

 

========== （ 一時休憩 ） ========== 

 

再開します。 （午後４時50分） 

 

 

豊後大野市「部落差別解消教育」の推進に係る基本計画および教育基本方針について 

下田教育長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

次の協議事項に入ります。 

次の協議事項について、社会教育課長の説明を求めます。お願いします。 

 

(社会教育課長が平成31年３月 豊後大野市教育員会定例会資料により説明) 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、前は学校教育に係る視点

だけでしたが、今回社会教育の視点から追記をして充実をしたという提案で

す。この件について、ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（声なし） 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

意見等ないようですので、意義なしと認めます。 

協議事項 豊後大野市「部落差別解消教育」の推進に係る基本計画および

教育基本方針について は、原案のとおりとします。 
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７ その他 

下田教育長 

 

下田教育長 

 

 

衞藤栄一委員 

 

 

 

 

 

 

 

萩原教育次長 

 

衞藤栄一委員 

 

 

 

 

 

山田学校教育課長 

 

衞藤栄一委員 

 

下田教育長 

 

衞藤栄一委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

続いて、その他 に入ります。 

 

委員さんの方から何かございましたらお願いします。 

衞藤栄一委員さん、どうぞ。 

 

今、学校で卒業式が行われ、今後入学式が行われます。ある方からご相談を受

けまして、（ケーブルテレビは）順番で撮影に回っていると思うのです。保護者の

から撮影をしていただくのは、ありがたいし問題がないとのことでいた。ただ、保

護者席の前、視界を遮る状況になるのです。ケーブルテレビは、いいズームを

持っていると思うのです。前に出てまで撮影する必要があるのだろうか。子どもと

保護者の間に入って、遮って…。一応、式なので、撮影時の服装（ジャンバー・

チノパン）的に問題があるのではないでしょうかとのことでした。 

 

前を遮ったら、だめですね。 

 

保護者の方のおっしゃった例では、「サッカーの放送でフィールド内に入っての

撮影はないでしょう。」とのことでした。 

式典なので、服装はジャケット等である程度統一をしていただくようにできないの

でしょうかとおっしゃっていましたものですから。もし、要望ができるようでしたら、

お願いします。 

 

指摘があった旨は伝えて、改善をお願いします。 

 

お願いします。 

 

よろしいですか。 

 

はい。 

 

その他、委員さんから何かございますか。 

 

（声なし） 

 

よろしいでしょうか。 

今回の報告の資料（教育長報告）で説明ができなかったのですが、「児童虐待

への対応」がありますが、学習資料を含めて、４月１日の校長・所長会議の冒頭

で触れたいと思っております。強化をする内容が文科省から通知が来ています

から、これについては資料の１ページの下にあります毎月１日に意識をして、児

童・生徒観察をしたいと、（虐待と）思われる事例は教育委員会で報告を受けると

して、来年度も児童虐待への対応は見逃すことなく、進めて行きたいと思ってい

ますので、一応お読みください。 
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下田教育長 

 

事務局 

 

下田教育長 

 

山田学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

山田学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

下田教育長 

 

では、事務局から何かございますか。 

 

（「特にありません」の声） 

 

入学式（出席分担）の件は、よいですか。 

 

よいです。確認の意味で、（一覧表を）配付させていただきました。 

 

校長が変わっているところがありますので、よろしくお願いします。 

朝地中・緒方中・犬飼中が変わりました。 

それから、菅尾小・百枝小・新田小・朝地小・大野小・犬飼小です。 

幼稚園は、先程の変更の中で確認をしてください。 

特に、菅尾小・百枝小・犬飼小は、市外から赴任してきますので、よろしくお願い

します。 

それまでには、教育委員さんの紹介等はないですよね。 

 

ありません。 

 

教頭先生に連絡を入れておいてください。 

（異動されるので、）連絡入れられないですね。すみません。 

 

それでは、連絡調整に入らせていただきます。 

 

 

 

８ 連絡調整 

○ ４月定例会 の日程調整 

下田教育長 

 

萩原教育次長 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全員 

 

下田教育長 

 

４月定例会・臨時会の日程について、教育次長 提案をお願いします。 

 

はい、それでは提案させていただきます。４月定例会は４月26日金曜日の午前９

時30分からということで、提案させていただきたいと思います。 

 

ただいま、教育次長より ４月定例会を ４月26日金曜日 午前９時30分から開

催、という提案がありましたが、皆さん、ご都合はどうでしょうか。 

 

===== 教育委員と事務局とで確認を行う ===== 

 

まず、４月定例会は、４月26日金曜日 午前９時30分から開催します。よろしくお

願いします。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、連絡調整を終わります。 
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９ 閉会 

下田教育長 

 

 

 

それでは、これをもちまして、本日の日程は全て終了いたしました。 

平成31年３月 豊後大野市教育委員会定例会を閉会いたします。 

お疲れ様でした。 

 (午後５時06分閉会) 

 

 

 


